
BÀI TẬP VI TÍCH PHÂN TUẦN 1

Bài 1: Khảo sát sự hội tụ của các chuỗi số sau và tính tổng chuỗi (nếu
chuỗi hội tụ)

a)
+∞∑
n=1

(−1)n + 2n

3n

b)
+∞∑
n=1

ln
(
1 +

1

n

)
c)

+∞∑
n=1

ln
(
1− 1

n2

)
d)

+∞∑
n=1

1

n2 + 2n

e)
+∞∑
n=1

3n2 + 3n+ 1

(n2 + n)3

f)
+∞∑
n=2

1

n3 − n

g)
+∞∑
n=1

1
√
n+
√
n+ 2

h)
+∞∑
n=1

1√
2n+ 1 +

√
2n− 1

i)
+∞∑
n=1

1

n
√
n+ 1 + (n+ 1)

√
n

j)
+∞∑
n=1

√
1 +

1

n2
+

1

(n+ 1)2

k)
+∞∑
n=1

1

n!(n+ 2)

l)
+∞∑
n=1

arctan
1

n2 + n+ 1

Bài 2: Khảo sát sự hội tụ của các chuỗi sau:

a)
+∞∑
n=1

n2 + 3n− 7

2n2 − n+ 1
b)

+∞∑
n=1

(−1)n + 4n

3n + 4n
c)

+∞∑
n=1

n. sin
π

2n

d)
+∞∑
n=1

n ln
(
n+ 1

n

)
e)

+∞∑
n=1

nn+
1
n(

n+
1

n

)n f)
+∞∑
n=1

sinn g)
+∞∑
n=2

n

ln2 n

Bài 3: Dùng định nghĩa khảo sát sự hội tụ của các chuỗi sau

a)
+∞∑
n=1

1

n2 + n+ 1
b)

+∞∑
n=1

1
3
√
n2 + n

c)
+∞∑
n=1

1√
n2 + n
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Bài 4: Chứng minh rằng các chuỗi
+∞∑
n=1

an và
+∞∑
n=m

an hoặc cùng hội tụ hoặc cùng

phân kỳ. Khi chúng cùng hội tụ, xác định α sao cho
+∞∑
n=1

an = α +

+∞∑
n=m

an

Bài 5: Cho chuỗi
+∞∑
n=1

an hội tụ. Chứng minh ∀ε > 0, ∃n0 ∈ N, ∀n ≥ n0,

∣∣∣∣∣
+∞∑
k=n

ak

∣∣∣∣∣ < ε

Bài 6: Cho hai chuỗi số hội tụ
+∞∑
n=1

an và
+∞∑
n=1

bn có tổng lần lượt là a và b. Chứng

minh rằng các chuỗi
+∞∑
n=1

(an + bn) và
+∞∑
n=1

αan, với α ∈ R, cũng hội tụ và có tổng lần

lượt là a+ b và αa.

Bài 7: Cho hai chuỗi số dương
+∞∑
n=1

an và
+∞∑
n=1

bn với an ≤ bn,∀n ≥ n0. Chứng minh:

a) Nếu
+∞∑
n=1

bn hội tụ thì
+∞∑
n=1

an hội tụ

b) Nếu
+∞∑
n=1

an phân kỳ thì
+∞∑
n=1

bn phân kỳ.

Bài 8: Cho chuỗi số dương
+∞∑
n=1

an hội tụ.

a) Chứng minh chuỗi
+∞∑
n=1

apn hội tụ với p > 1. Điều ngược lại có đúng hay không?

b) Với p ∈ (0; 1), hãy tìm một ví dụ để thấy
+∞∑
n=1

apn có thể phân kỳ.

c) Chứng minh chuỗi
+∞∑
n=1

an
1 + an

hội tụ. Điều ngược lại có đúng hay không? Vì sao?

c) Chứng minh chuỗi
+∞∑
n=1

an
n

hội tụ. Điều ngược lại có đúng hay không? Vì sao?

Bài 9: Cho hai chuỗi số dương
+∞∑
n=1

an và
+∞∑
n=1

bn hội tụ. Dãy (cn)n∈N thỏa an ≤ cn ≤

bn,∀n ∈ N. Chứng minh
+∞∑
n=1

cn hội tụ.

Bài 10: Cho hai chuỗi số dương
+∞∑
n=1

an và
+∞∑
n=1

bn phân kỳ. Xét sự hội tụ của các

chuỗi
+∞∑
n=1

max{an, bn} và
+∞∑
n=1

min{an, bn}.

2

CuuDuongThanCong.com https://fb.com/tailieudientucntt

cu
u d

uo
ng

 th
an

 co
ng

 . c
om

http://cuuduongthancong.com?src=pdf
https://fb.com/tailieudientucntt

